

**READ - Reacționăm, expunem și acționăm împotriva dezinformării****Perioada de implementare:** 01.01.2024 - 31.12.2025**Țările PaE:**  
Moldova**Contribuția UE:** € 590 000**Buget total:** € 590 000**Organizație(Organizații) de implementare:**  
International Media Support (IMS)**Funded by the  
European Union****Linkuri către conturile de social media:****Descrierea proiectului:**

Proiectul READ își propune să contribuie la dezvoltarea și consolidarea statului de drept în Moldova, cu respectarea deplină a drepturilor omului și a libertăților fundamentale. READ este un efort de colaborare între International Media Support (IMS) și Centrul pentru Jurnalism Independent (CJI), care recunoaște trei provocări critice:

- Amenințarea dezinformării rusești la securitatea națională;
- Capacitate limitată a audienței pentru gândire critică și alfabetizare media și informațională;
- Creșterea atacurilor și amenințărilor online împotriva jurnaliștilor.

READ va consolida capacitățile mass-mediei independente și ale jurnaliștilor de a oferi publicului informații fiabile prin:  
I. combaterea dezinformării prin creșterea capacității profesioniștilor din domeniul mass-media și o mai bună înțelegere în rândul cetățenilor a amenințărilor inerente ale presei online;

II. va contribui la detectarea, prevenirea și contorizarea atacurilor și amenințărilor digitale, fizice, juridice și de altă natură la adresa jurnaliștilor și a altor lucrători din media.

**Rezultate așteptate:**

Rezultatele așteptate ale READ sunt următoarele:

Rezultatul 1 - Sprijin pentru mass-media și combaterea dezinformării;

Rezultatul 2 - Promovarea gândirii critice și MIL la nivel de politică;

Rezultatul 3 - Avocați mass-media care acționează în conformitate cu standardele europene și care sunt mai bine pregătiți pentru a aborda cazurile de violare a dreptului la libertatea mass-mediei.

Se anticipează că impactul READ se va manifesta la diferite niveluri, cea mai profundă transformare se așteaptă să apară din consolidarea capacității cuprinzătoare a presei și jurnaliștilor independenți din Moldova. Acest lucru, la rândul său, va duce la un public mai informat, o mai bună luare a deciziilor, un angajament civic sporit și va crea un mediu în care consolidarea statului de drept și susținerea drepturilor omului și a libertăților fundamentale.